



# 打造优化营商“绿水青山”

## 通山住建局深化改革举措提升办事效率

通讯员 阮彦杰



近日,在通山县通羊镇兴业街,76岁的黄大爷把家里水龙头一拧,清澈的自来水哗啦啦地流出来。“我们家是自己建的房子,楼层比较高,前两年干旱的时候水压特别小,用水高峰期时还经常停水。现在好了,哪怕这种炎热的天气依旧能正常用水,再也不用担心水压不足了。”黄大爷开心地说道。

同样受益的还有企业。“我们是位于科奥工业园的永强富科技实业有限公司,以前夏季分区定时供水,给企业生产经营造成了很多的困难。现在好了,水压上去了,水量足了,企业产能有保障了。”该企业负责人邓斌说道。

过去,水压不足是通山城区普遍存在的问题。然而,这一切都随着城区供水改造二期工程发生了显著变化。越来越多的企业、群众体验到了足压、优质、快捷的供水服务。

“一滴水”折射营商“大提升”。今年以来,县住建局坚决贯彻落实县委、县政府决策部署,围绕“审批事项最少、办事效率最高、投资环境最优、综合成本最低、企业获得感最强”的“五最”营商环境,细化措施,精准发力,抓好落实,助力企业提信心、解难题、强后劲,让群众可感受、能体验、得实惠。

### 创优服务方式

“企业现在怎么样?还有没有什么困难需要解决?”5月22日,县住建局党组书记、局长李钟一带领前往荣浩电子厂、奥鑫玻璃饰品有限公司、湖北永强富科技实业有限公司等地进行回访,通过现场座谈与车间调查的方式,听取企业对供水服务、水质、水压等方面的意见和建议,对企业经营中遇到的用水问题进行认真解答。

这一举措并非个例。今年以来,秉持“服务为先”理念,县住建局制定了服务企

业提质实施方案,创新实施“1+3+N”服务模式。

为更好地服务辖区企业和群众,该局还专门组建由18人组成的项目部办代办工作专员、政务服务专员、电话热线受理专员三支队伍,了解企业和群众对营商环境的诉求和需求,有针对性地加以解决落实。

截至目前,该局打造“水电气网联办”服务新模式,实现水、电、气、网服务事项“一窗受理”;推进建筑工程质量潜在缺陷保险应用;开展“下沉一线、助企纾困”行动,已入企服务82次,解决364个问题。

### 深化改革举措

“从提交材料再到拿到施工许可证,速度很快,没有想象中复杂,节省了我们企业的开工周期。”诺田科技有限公司负责人兴奋地说道。8月13日,县住建局一行走进诺田科技有限公司项目建设现场,

大型机械吊装设备穿梭工作,工人们奋战在各自的施工点位上,进行厂房地面保温、防水、彩钢瓦安装施工。

诺田科技有限公司是一家以生产经营铝合金门窗专用隔热条为主的企业。

按照过去的流程,企业要想拿到施工许可证,需要准备一大堆材料,既费时也费力。现如今,工程建设项目审批流程一减再减,审批时限一缩再缩,让诺田科技有限公司项目能够以最短的时间建成投产。

目前,企业的生产订单量持续增长,

产值相比往年同期有明显提升。

环境之“优”如何促发展之“进”?

在审批流程上,县住建局紧紧抓住工程建设审批这个“牛鼻子”,进行了一系列优化组合和大胆创新,将原需几十份的报审资料

压缩至工程建设4个阶段各一张申请表单,

并联办理多个审批事项。自启动工程建设审批改革以来,通山县工改事项审批

时限再压减35%,线上审批100%;“五证同发”项目15个,特别是湖北恒畅源科技有限公司等一批重点项目开工建设为拉动经济增长带来实效。

### 提升办事效率

“抢修员不分昼夜地抢修,两天就完成抢修任务,让我们用水有了保障。”8月26日下午,通羊镇新城社区文博园小区业主代表徐良来对县自来水公司全力服务广大用户的行表示感谢,并献上锦旗。

效率转变的背后是作风改善。今年

以来,县住建局以群众身边不正之风和腐败问题集中整治为契机,以强化纪律作风建设为抓手,始终将优化营商环境、提高企业群众办事满意度摆在工作首位,认真贯彻落实县委“抓落实、拼作为、促发展”主题年要求,上到局长,下到办事员,个个责任心、细心、公心并重,服务企业、群众的自觉性不断提高。通过开展“局长走流程”活动,全面梳理、优化审批服务,提升服务质量,工程建设项目综合审批窗口接待企业群众4200余人次,受理业务4085件,办结率100%。

一系列便民服务、改革举措,让企业、群众看得见、摸得着、得实惠。“服务企业是我们应尽的职责,营商环境也是我们要打造的一个优质品牌,要用我们的辛苦指数,换来企业的幸福指数。”李钟一表示,要把优化营商环境作为“生命线”工程来落实,坚持问题导向,以更加坚定的信心和决心、更加务实和有力的举措,打造营商环境新高地,不断提升企业和群众的获得感和满意度。



## 通山公路养护 获评“红旗”单位

近日,省公路事业发展中心通报1至7月普通国省道养护工程实施情况,通山县获评全省“红旗”单位。

今年是普通国省道养护提质三年攻坚行动第二年,通山县公路事业发展中心紧扣“养护提质三年攻坚行动”这一目标任务,凝心聚力、攻坚克难、笃行实干,加强组织领导,积极应对挑战,全速推进国省道路面大中修、危旧桥隧改造、安全设施精细化提升、灾害防治等项目建设。

下一步,通山县公路事业发展中心将持续以全省养护提质三年攻坚“红旗”“蜗牛”评选为动力,做实、做好普通公路养护工作,按照“路况优、桥梁安、设施全、路域美”的总体要求,坚持机械化养护赋能、精细化管理提质、社会化养护增效,力争在2024年度普通国省道养护评价工作中取得优异成绩。

通讯员 张媛 摄



## 水库建设“火力全开”

通讯员 明洁 徐聂 杨越 阮班浩

9月5日,在通山县黄荆口水库施工现场,机声隆隆,各类大型机械不停地穿梭在工地,工人们干劲十足,一派热火朝天的建设景象。

据了解,黄荆口水库位于厦铺镇青山村,是一座库容量4160万立方米、兴利库容3696万立方米,以供水为主,兼有防洪、灌溉等综合效益的中型水利枢纽工程。

县委办副主任、黄荆口水库项目建设指挥部综合协调组负责人谢奋介绍:“黄荆口水库是今年湖北省的国债项目之一,总投资9.28亿元。前期已经完成了大坝的征地,以及淹没区的2500亩土地的调查工作。9月1日以后,进入了正式的施工。当前正在进行的是导流洞和大坝的左右坝肩开挖,拌合站及临建设施的建设,预计在11月30日之前完成。”

为确保国债投资项目任务如期高质

量完成,工程自开工以来,中铁十一局抢抓当前水利工程建设黄金时期,紧盯项目推进时间表、路线图,抓安全、督质量、保进度,以任务倒逼责任落实、以时间倒推项目进度。

据了解,黄荆口水库大坝坝顶长263.78米,坝高79.5米;水库引水流量7立方米/秒,受益面积5.8万亩,灌溉渠道长度30.942千米;供水流量1.52立方米/秒,受益人口32.01万人,供水管道长度23.755千米。总工期45个月。

中铁十一局黄荆口水库项目执行项目经理周强说:“现在这个施工队有班组、工人将近40人,项目管理人员有20多人,目前工作正按照施工计划在有条不紊地进行。”

下一步,黄荆口水库项目建设指挥部将紧紧围绕“四个100天”目标,全力以赴确保工程按期保质保量完工。

## 助力产业转型升级

通讯员 袁朝伟 陈泽慧

厂房里面宽敞明亮,一排排崭新的设备同时运转,车间内一派热火朝天的生产景象……这是税务干部深入湖北振弘石英材料有限公司车间后发出的感叹。

为帮助制造业企业用好税费优惠政策,通山县税务局最近组织干部走访调研,了解制造业企业的生产经营情况和涉税需求。

湖北振弘石英材料有限公司是一主要从事石英材料研发、加工与销售的企业,当前已经开始转型升级,力图突破以往偏低端制造业的困局。

该公司负责人罗先生说:“目前已经投入了近1000万元购进高端设备,生产出来的样品还需要寄往德国等国家检测。在转型升级过程中,国家的税收优惠政策给予了极大支持,为企业注入了信心与动力。”

在生产车间,企业负责人罗先生向

税务干部详细介绍着购进的新设备、生产的具体流程,并诉说着企业在资源转型、技术创新过程中遇到的各种挑战。

税务干部表示将全力支持和全面辅导振弘矿业充分利用税收优惠政策,加大研发投入,加快转型升级步伐,实现绿色可持续发展。

在湖北晶圆石英砂厂,税务干部与企业负责人进行交谈,深入了解企业在享受高新技术企业税收优惠过程中遇到的问题,并对税收优惠政策享受等方面可能存在的涉税风险进行提示提醒。

同时建立常态化沟通机制,确保企业及时掌握和享受最新税收政策。

接下来,县税务局将始终以企业需求为导向,以多部门多维度联动办理企业困难为抓手,优化服务流程,简化办税手续,确保企业各项涉税诉求能够第一时间得到响应,持续优化税收营商环境。

## 通山市场监督管理局

### 药品安全宣讲进校园

本报讯 通讯员汪盈盈、张洁报道:为提高青少年对药品安全的认识,增强青少年的防药物滥用意识,9月5日下午,县市场监督管理局在通山县实验高中报告厅开展药品安全宣讲活动。

活动现场,工作人员通过发放宣传资料、PPT课件讲解以及案例分析等方式,以青少年药物滥用的危害与防范为主题,向在场师生详细讲解了药物滥用的定义、常见的滥用药物种类、青少年药物滥用的原因和危害等内容。并指出青少年对于药品认知存在误区,容易陷入药物滥用陷阱,青少年必须掌握一定的防毒、拒毒知识,做到真正远离毒品。

此次宣传活动使学生直观感受到了药物滥用的后果,进一步提高了学生对药物滥用的防范意识,增强了学生的自我保护能力,营造了校园关注和重视药品安全的良好氛围。

据悉,9月2日至8日为今年的药品安全宣传周,下一步,县市场监督管理局将继续围绕“药品安全良法护航”活动主题,通过药品安全专项检查、公众号宣传、进校园开展“携手共建药品安全防线”活动等多种形式宣传药品、医疗器械和化妆品安全使用知识,加大药品安全监管力度,共筑药品安全防线。

## 通山民政局

### 举行“慈善日”主题宣传

本报讯 通讯员王俭、胡蝶报道:今年9月5日是中国第九个“中华慈善日”,本次“中华慈善日”以“崇德向善 依法兴善”为宣传主题,旨在进一步弘扬慈善文化,激发社会各界参与慈善事业的热情,共同促进社会和谐与进步。

当天下午,通山县第九个“中华慈善日”主题宣传活动在县政府广场举行,县民政局、县慈善会和县民泽社工机构现场搭起宣传台,通过发放宣传单、悬挂宣传横幅、摆放宣传板等形式多渠道开展宣传,吸引了众多市民群众参与。

同时,县慈善会面向公众发布通山县关爱留守、困境儿童公益募捐倡议书,于9月5日至9日开启线上为省内困境儿童筹集生活费用公募活动。

此次“中华慈善日”宣传活动得到了社会各界的广泛关注和积极响应,全县广大干部群众、社会各界爱心人士纷纷通过捐款捐物、志愿服务等方式加入到慈善行列中来。活动不仅提升了公众对慈善事业的认知和参与度,更在全社会范围内营造了“人人可慈善 处处皆可为”的良好氛围。

## 通山零工驿站

### 开展送清凉系列活动

本报讯 通讯员明洁、张洁报道:近期高温持续,为进一步做好基层劳动者防暑降温服务工作,通羊镇洋都社区零工驿站开展了一系列“送清凉暖人心”的服务行动。

9月6日中午,正值饭点,一盒盒打包好的饭菜送到了驿站,免费提供给辛苦作业的户外劳动者。与此同时,驿站门口还摆好了西瓜、菊花茶、绿豆汤等消暑的水果和饮品,供劳动者们自行取用。驿站内空调的凉爽驱散了天气的炎热,劳动者们聚在一起吃饭、休息、聊天,共同享受这一刻的惬意。

据了解,该县共建12家规范化零工驿站,站内都配备了桌椅、沙发、空调、饮水机、冰箱、微波炉、电视等设备,驿站服务柜内还有雨具、医药用品、针线包等各类生活用品,充分满足了基层劳动者的日常需求。劳动者们除了可在此纳凉、饮水、热饭外,还能通过电视了解到县人社局提供的各种就业信息,为个人发展增加更多选择。

下一步,县人社局将继续积极响应上级要求,从基层劳动者需求出发,强化零工驿站日常运维管理,确保环境整洁、服务温馨、设备安全,让劳动者走得进门槛、享受到服务,大力营造尊重关爱户外劳动者的良好氛围,不断提升零工驿站的服务满意度和社会影响力。

## 通山农商银行

### 让支付便利“提速度”

本报讯 通讯员陈新华报道:“这个‘零钱包’来得可太及时了,我们生意忙,没时间往银行跑,你们把‘零钱包’送到我们手里,真是太贴心了!”近日,在通山县兴业街经营文具生意的张老板收到“零钱包”,连连对通山农商行工作人员表示感谢。

正值开学季,通羊四小周边商户多忙于经营无法前往银行兑换零钱。通山农商行工作人员借“六访六增”活动契机主动上门服务,开展“零钱包”兑换宣传推广活动、拒收人民币现金专项整治活动,同时告知小面额现金预约方式,满足商户现金备付需求。

一直以来,通山农商行始终坚持以客户为中心,提供“零钱包”快速兑换服务,不断提高客户零钞获取的便利性,为有零钱兑换需要的个体户、超市、商贩及老年朋友等群体提供便捷的服务。今年以来,该行已累计兑换“零钱包”500余份,提供零辅币兑换服务2000余次。

通山农商行将始终把优化营商环境作为提供优质金融服务的切入点和落脚点,持续提升支付服务便利性水平,不断增强金融服务实体经济能力,努力为打造高效规范健康良好的市场环境贡献金融力量。